



## “三国赤壁古战场杯”第三届端午龙舟赛激情上演

# 龙舟竞渡陆水 传承千年文脉

通讯员 张美玲 钟晓阳 周蜜 孙芬 黄富清

5月30日上午,赤壁市陆水河青泉公园段战鼓擂响、龙舟争流,2025年“三国赤壁古战场杯”第三届端午龙舟文化赛事活动激情开赛。10支由本地民众组成的龙舟队伍挥桨击浪,300余名参赛队员与2万余名市民共赴这场传统民俗与体育竞技交织的盛会。

### 龙舟竞渡:水花飞溅的速度与激情

清晨7时,各参赛队伍已在青泉公园集结,队员们身着统一服装,个个精神抖擞,高喊口号为自己加油鼓劲,进行最后的热身和准备。“我们队是第二次参赛,去年拿到第三名,今年队员们训练格外刻苦,希望能突破成绩!”赤马港黄龙舟队队员景鹏心满意足。河两岸,市民们带着拉花、盆鼓早占据观赛高地。市民张苗苗感慨:“每年龙舟赛都是我们最期盼的活动,现场热闹非凡,看着赤壁越来越有活力,特别高兴!”

9时整,发令枪响,一条条彩绘龙舟如离弦之箭飞驰而出。参赛队员们挥桨击浪、齐声呐喊,飞溅的浪花与震天的锣鼓声交织。各支队伍在河中你追我赶,陆水河两岸的市民更是热血沸腾,欢呼声、呐喊声此起彼伏,将“赤壁东风起 竞渡争潮头”的活动主题精神展现得淋漓尽致。经过预赛与决赛的激烈比拼,赤壁市冬泳协会龙舟队勇夺冠军,赤马港黄龙舟队、广州赤壁商会西湖村队分获二、三名。“今年是我第一次在家乡参赛,既能宣扬传统文化,又能带动全民健身,拿了冠军很开心!”赤壁市冬泳协会龙舟队队员饶志升说。

### 文化盛宴:当端午民俗遇见三国赤壁

赤壁因三国时期的“赤壁之战”而驰名中外,龙舟赛则源自端午节纪念屈原的习俗。赤壁地处长江流域,水网密布,龙舟文化底蕴深厚,赛事既传承了楚文化,又融入了三国元素,是赤壁市继承发扬优良传统,挖掘彰显历史文化,建设打造三国文化旅游名城的具体体现。“在前两期的基础上,今年赛事特意将赛道拉近观众席,让市民更直观感受拼搏竞争、团结协作的龙舟精神。”赤壁市文旅局党组书记董盛坤介绍。

观赛人群中,不少市民带着孩子前来感受传统民俗魅力。“端午是中华民族的传统节日,在家门口看龙舟赛特别震撼,我们全家连续三年来观赛,为赤壁感到骄傲!”市民李碧海说。“三国赤壁古战场”杯这一独特



赛事名号,巧妙融合赤壁地域特色与历史文化名片,形成“体育+文化”的独特风景线。

### 全民参与:共绘城市活力新画卷

从参赛队员到观赛市民,从文旅部门到应急、卫健等保障单位,这场赛事凝聚了全城合力。“各部门提前协作,从赛道规划到安全保障做了大量工作,只为呈现

一场精彩的全民盛宴。”董盛坤表示,未来还将探索“龙舟+”新业态,让传统民俗在创新中焕发新生。

暮色降临,陆水河畔仍回荡着观赛人群的热烈讨论。这场龙舟赛不仅是竞技的舞台,更是赤壁传承文化、激扬活力的窗口——十支龙舟竞发的澎湃力量,正化作城市发展的生动注脚,在时代浪潮中激荡出更耀眼的光芒。

## “文艺+服务”端午送新风

通讯员 丁铮铮

5月30日晚,由赤壁市委宣传部、市文明办主办的“文明艺站·送新风”暨“我们的节日·端午”文明实践进社区活动在新店镇夜珠桥社区举行。

欢快的舞蹈《春的祝福》拉开了活动的帷幕。打鼓说书《乔迁酒》用乡音乡韵倡导简办酒席,快板剧《孝敬婆婆媳

妇贤》以生活化场景弘扬孝道文化,快板《新农村无限好》更以朴实表演展现乡村振兴成果,10余个节目轮番上演,赢得了现场观众的阵阵掌声。活动邀请赤壁市“堂前燕”宣讲员将水产养殖技术转化为通俗易懂的“田间语言”;通过设置“便民小铺”、有奖问答、播放电影等方式,向现场观

众宣传民俗技艺、爱国主义教育、反诈知识、文明行为等。近年来,赤壁市以传统节日为载体,运用“文艺+服务+宣教”模式,通过包粽子、制香囊、文艺下乡等形式,为老百姓打造一场有温度、有内涵的文明盛宴,让文明实践阵地成为凝聚群众、引领风尚的精神家园。

## 多措并举治内涝

通讯员 涂寒炎

近日,赤壁市迎来强降雨天气。值得关注的是,以往在强降雨中积水严重的沿河大道、陆水湖大道等易涝点,此次未出现明显积水情况,周边商户和居民纷纷为这一变化点赞。

易涝点改造是提升城市韧性、保障市民安全的重要民生工程。笔者从赤壁市住建局获悉,自2023年起,赤壁市系统推进城区排水防涝能力提升工程,创新采用“综合管廊+共线施工”模式,对27处易涝点进行综合治理。截至目前,已完成17个易涝点改造,整体进度达63%。

“以前一下大雨,店门口就会积水,最深能到膝盖,严重影响生意。”在沿河大道

经营商铺的陈先生说,经过改造后,最近几次大雨都没有出现积水,“终于不用再为雨天发愁了。”

赤壁市住建局相关负责人介绍,工程通过改造排水管网6公里、新建雨水口166座、升级6处泵站等措施,全面提升排水能力。同时采用“一次开挖、多线并进”的施工方式,统筹供水、燃气等管线同步施工,最大限度减少道路重复开挖,减少对市民生活的影响。

“年底全面完工后,将彻底解决城区易涝问题。”该负责人表示,赤壁市将持续完善“源头减排、管网排放、蓄排并举”的排水防涝体系,让城市更宜居、更安全。

## “不动产+公证”联办

通讯员 郑菽

“跑一个窗口,办两件大事!以前得在公证处和不动产登记中心两头跑,现在一次搞定,省时又省力!”

日前,赤壁市民张女士在赤壁市公证处体验“不动产登记+公证服务”联办业务时,连连赞叹。当天,她在办理委托公证业务的同时,同步完成不动产转移登记全流程,顺利领取不动产权证书,成为赤壁市该项创新服务的首位受益者。

自今年5月起,赤壁市不动产登记中心与公证处深度协作,推出“不动产登记+公证服务”一站式服务窗口。针对不动产委托过户、继承、受遗赠等需公证的

高频业务,市民只需在该窗口提交一套材料,即可实现公证与不动产登记业务的无缝衔接。通过“一窗受理、一站办结”的全链条服务模式,打破部门间的数据壁垒与业务藩篱,让群众告别“多头跑、重复交”的办事难题。

此次创新举措是赤壁市深化“放管服”改革、推进“一件事一次办”的重要成果。赤壁市自然资源和规划局将持续以群众需求为导向,优化业务流程、强化数字赋能,推动更多政务服务事项实现集成办理,让“数据多跑路,群众少跑腿”从愿景变为常态,不断提升政务服务的便捷性和群众获得感。

## 赤壁跳蚤夜市激活经济新引擎

通讯员 丁铮铮 胡阳 孙亚华

5月24日晚,赤壁人民广场灯火璀璨,由赤壁市商发集团润丰公司承办的跳蚤夜市正式开市。这个集闲置物品流转、创意社交互动、便民生活服务于一体的消费场景,不仅成为旧物“重生站”、邻里“交友站”,更以沉浸式娱乐体验和零门槛创业扶持,激活城市夜经济新活力。

夜幕下,30余个特色摊位错落排开,文创、花卉、小商品等13大品类近500款商品琳琅满目。叫卖声、欢笑声此起彼伏,香气扑鼻的手工美食摊位前,市民们排队品尝;闲置物品交换处,孩子们拿着玩具卡片兴奋地与同龄人交换。“在这里淘到了孩子喜欢的卡片和玩具,还能把家

里闲置的学习用品、毛绒玩具拿来置换,孩子不仅收获了惊喜,还交到了新朋友,资源也得到再利用,这个市场办得太好了!”市民骆娇满意地说。开市首日,夜市便接待千余名市民,促成180件交易,还有7笔意向达成。

与传统市集不同,这里不仅是商品交易的场所,更是充满欢乐的“城市夜生活博物馆”。每周五至周日晚,赤壁市商发集团润丰公司的职工们卸下白日里的工作装,化身戴着夸张面具、顶着彩虹假发的小丑人偶,提着满载惊喜的礼物篮穿梭在人潮中。他们会弯腰与小朋友击掌,用有趣的噪音讲着冷笑话;也会踩着魔性的

舞步与年轻人互动,让市集的烟火气里升腾起触手可及的温度。

“商发集团组织的这一次活动,为我们做了很好的地推引流,让更多赤壁人知道我们是做置换行业的。”商户黄光银表示,希望未来能有更多类似活动,带动赤壁夜经济发展。事实上,润丰公司对跳蚤夜市的规划远不止于此。除了现有的丰富业态,未来还将推出商品售卖专场和网红牵线相亲等惊喜节目,同时为初次试水的摊主提供免费摊位,为唱歌爱好者提供免费K歌机会,让这里成为生活灵感的发酵罐、梦想起航的孵化器。

“这里不仅是旧物‘重生站’,更是邻

里‘交友站’。”赤壁市商发集团润丰公司经理周瑞芳介绍,后续计划邀请大学生加入,鼓励他们自主创业,为市场注入青春活力与创新思维。通过科学划分功能区域,配套专业化运营服务体系,市集将定期开放,每周固定时段营业,着力促进绿色循环消费生态建设,打造具有城市烟火气息的特色名片。

从旧物循环到邻里狂欢,从娱乐体验到创业孵化,赤壁人民广场跳蚤夜市正以“三位一体”的创新模式,重新定义夏夜的打开方式。这个充满温度与活力的城市新地标,不仅点亮了市民的夜生活,更勾勒出绿色消费与城市发展的美好图景。

### “羊楼洞”古镇印象青米砖茶

## 斩获湖北旅游商品大赛金奖

本报讯 通讯员邓秋莹报道:5月25日,2025年湖北旅游商品大赛暨中国旅游商品大赛湖北选拔赛圆满落幕,湖北茶发集团旗下羊楼洞茶业携“羊楼洞”品牌产品参赛,古镇印象赤壁青米砖茶凭借深厚的历史文化底蕴和独特的醇厚风味从众多参赛商品中脱颖而出,荣获特产生活板块金奖产品称号。

本次大赛由湖北省文化和旅游厅举办,以“智造装备、创意礼物、竞赛交流、创新发展”为主题。羊楼洞茶业拥有老字号“羊楼洞”品牌,多年来一直秉承“以品质铸品牌、以标准立市场”的发展理念,产品结构丰富、品质优良,先后获得权威机构颁发的金骆驼奖、金奖茶王等荣誉称号,受到国内外消费者的高度认可。本次获奖的古镇印象赤壁青米砖茶,匠心甄选鄂南茶区优质原料,采用现代工艺紧压制作技艺,一盒一砖独立包装,砖型小巧精致,香气馥郁、滋味甘醇,是赤壁青砖茶传承创新发展的代表产品之一。

### 华新水泥(赤壁)有限公司

## 持续获评纳税信用最高等级

本报讯 通讯员黄芳报道:日前,湖北省税务局公布2024年度纳税信用等级评价结果,华新水泥(赤壁)有限公司凭借长期以来在税务合规与管理方面的良好表现,再次获评“纳税信用A级纳税人”。这是该公司自2008年以来连续第17年荣获此称号,成为行业内诚信纳税的标杆企业。

A级是纳税信用评定的最高等级,连续被评定为A级的纳税人不仅可以享受“绿色通道”服务等行政便利,还可以享受税务机关与相关部门实施的联合激励措施。近年来,华新水泥(赤壁)有限公司坚持党建引领,筑牢安全基础,提升经营质效,严格遵循“应缴尽缴”的纳税原则,强化税收规范管理,足额规范缴纳各项税款,以实际行动支持赤壁市经济发展,并加强与税务机关的沟通,建立良好和谐的企税关系;同时该公司的纳税信用不仅体现在合规性上,更与其绿色低碳发展战略相契合,近年来积极推动节能减排、绿色矿山、碳减排技术的应用,在环保税、资源税等方面同样表现优异。

### 赤马港街道北站社区

## 公益筛查进小区

本报讯 通讯员汪小兵、谢红丹、范婕妤报道:近日,赤壁市赤马港街道北站社区联合赤壁市妇幼保健院,在高铁明珠小区开展了以“关爱女性健康”为主题的“三癌”(宫颈癌、乳腺癌、甲状腺癌)免费筛查公益活动。

活动现场,妇幼保健院的专业医疗团队为小区女性居民提供了宫颈癌、乳腺癌和甲状腺癌的初步筛查服务,包括妇科检查、乳腺触诊、甲状腺B超等项目。医护人员耐心细致地为每一位参与者进行检查,并针对检查结果提供个性化的健康指导和建议。同时,现场还设立了健康咨询台,向居民普及“三癌”防治知识,解答女性健康问题,倡导健康生活方式。

此次“三癌”筛查公益活动共服务小区女性居民100余人次,发放健康宣传资料300余份,受到了小区居民的热烈欢迎和一致好评。健康是幸福生活的基石,此次活动的成功举办,不仅提升了女性群体的健康意识,也为构建健康、和谐的社区环境奠定了坚实基础。

### 赤壁中医医院

## 开展中医健康义诊活动

本报讯 通讯员胡元香、李灿报道:为深化“四下基层”实践,日前,赤壁市中医医院“党员先锋队”深入博园澜郡小区开展中医健康义诊活动。

义诊现场,医生们通过望、闻、问、切等传统中医诊疗方法,检查居民们的身体状况,并向他们提供个性化的中医防病养生建议。医护人员还为居民提供了测血糖、血压,以及艾灸、刮痧、拔罐、耳穴埋豆、推拿等中医适宜技术。

张女士患糖尿病多年,血糖控制不理想。内分泌专家邓移安根据她的病情给予个性化治疗建议,并告诉她饮食运动调理的重要性和调理方法。张女士表示会把这些实用知识分享给病友。

“前段时间儿子建新房,我去帮了一下忙,这几天腰酸背痛,刚才专家帮我做了治疗,现在感觉舒服多了。中医好神奇!”刚刚治疗完的李大叔竖起了大拇指。

此次义诊,不仅让居民零距离享受专家们的优质服务,了解了自身的健康状况,也让居民们了解更多的中医健康知识,增强了居民的获得感、幸福感。

### 咸宁市中职学校技能大赛

## 在赤壁市职业教育(集团)学校举行

本报讯 通讯员钟子豪报道:5月29日,咸宁市中职学校技能大赛(赤壁赛区)在赤壁市职业教育(集团)学校举行。

大赛由咸宁市教育局主办、赤壁市教育局承办。来自咸宁市各中等职业学校的36名选手分别在《婴幼儿保育》《通用机电设备安装与调试》《智能制造设备技术应用》三个赛项中展开技能比拼。选手们通过“实操+理论”的方式展现职业素养与实践能力,最终评选出一、二、三等奖。

大赛为学生们搭建了技能展示与实践交流的平台,以竞赛为纽带推动咸宁市职业教育高质量发展,助力学生们在竞技中锤炼本领,在实践中成长成才,为全市经济社会发展提供了坚实的人才支撑。